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Pan
Maciej Antczak
Radny Rady Miasta Kalisza

Szanowny Panie Radny,

w odpowiedzi na interpelację dotyczącą możliwości zwiększenia wsparcia 
Miasta Kalisza dla Uniwersytetu Kaliskiego, chciałbym podkreślić, że doceniam 
rolę rodzimej uczelni w rozwoju społecznym, gospodarczym i demograficznym 
naszego miasta, czego wyrazem jest wspieranie w miarę możliwości finansowych 
Miasta działalności Uniwersytetu Kaliskiego, w tym także w oparciu o art. 372 
ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce. Wsparcie to ma charakter 
uzupełniający i jest ukierunkowane na działania sprzyjające rozwojowi uczelni
oraz wzmacnianiu jej roli w środowisku lokalnym.

Jednocześnie należy wskazać, że jednostka samorządu terytorialnego nie 
ma obowiązku finansowania działalności dydaktycznej uczelni, w tym 
uruchamiania i prowadzenia kierunków studiów. Zgodnie z ustawą o samorządzie 
gminnym oraz ustawą o samorządzie powiatowym, podstawowe obowiązki 
Miasta - jako miasta na prawach powiatu - koncentrują się na zapewnieniu 
realizacji szerokiego katalogu usług publicznych, w szczególności w obszarach 
edukacji, pomocy społecznej, infrastruktury, transportu czy ochrony zdrowia.

Mając na uwadze aktualne możliwości finansowe budżetu Miasta Kalisza 
oraz znaczące potrzeby inwestycyjne i bieżące w zakresie realizacji zadań 
własnych, finansowanie nowych kierunków studiów - ze względu na wysokie 
koszty takiego przedsięwzięcia - może być obecnie trudne do zrealizowania.

W ostatnich 3 latach Miasto Kalisz sfinansowało lub dofinansowało następujące 
zadania realizowane przez Uniwersytet Kaliski:

1. w 2025 roku – na kwotę ogółem 2.057.020 zł, w tym:
 organizację i przeprowadzenie dodatkowych pozalekcyjnych zajęć 

edukacyjnych dla uczniów/uczennic z klas maturalnych z kaliskich szkół 
ponadpodstawowych mających na celu utrwalenie wiedzy i umiejętności 
wspierających rozwój ucznia i przygotowujące do udziału w maturze – 
22.000 zł,



 adaptację budynku po banku BGK na potrzeby administracyjno-
dydaktyczne wraz z zagospodarowaniem otoczenia budynku – dotacja 
celowa w wysokości 2.000.000 zł,

 współorganizację II Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej pt. „Edukacja
dla bezpieczeństwa wobec zagrożeń” – 5.000 zł,

 przeprowadzenie szkolenia w zakresie ochrony ludności i obrony cywilnej, 
którego uczestnikami byli m.in. : urzędnicy, przedstawiciele jednostek 
organizacyjnych miasta, rad osiedli, sołectw – 20.020 zł,

 współpracę przy organizacji imprezy kulturalno-społecznej Andrutalia
na terenie Kampusu Uniwersytetu Kaliskiego – 10.000 zł;

2. w 2024 roku – na kwotę ogółem 256.128,52 zł, w tym:
 organizację i przeprowadzenie dodatkowych pozalekcyjnych zajęć 

edukacyjnych dla uczniów/uczennic z klas maturalnych z kaliskich szkół 
ponadpodstawowych mających na celu utrwalenie wiedzy i umiejętności 
wspierających rozwój ucznia i przygotowujące do udziału w maturze – 
22.000 zł,

 współorganizację Kaliskiego Festiwalu Nauki – 30.000 zł,
 współorganizację Ogólnopolskiej Konferencji Kół Naukowych z cyklu 

Odkrywamy Naukę pt. „Bezpieczeństwo i edukacja. Mobilność i Ekologia” – 
8.000 zł,

 współorganizację „Seminarium#dusza#ciało – jak zadbać o swoje zdrowie 
psychiczne” – 9.837,50 zł,

 zakup wyposażenia pracowni anatomii dla kierunku lekarskiego – dotacja 
celowa w wysokości 98.447 zł,

 współorganizację akcji promującej zdrowy styl życia pn. „Białe Soboty” – 
419 zł,

 wykonanie badania popytu i podaży na usługi kaliskiej komunikacji miejskiej 
– 87.425,02 zł;

3. w 2023 roku – ogółem 60.700,01 zł, w tym:
 organizację i przeprowadzenie dodatkowych pozalekcyjnych zajęć 

edukacyjnych dla uczniów/uczennic z klas maturalnych z kaliskich szkół 
ponadpodstawowych mających na celu utrwalenie wiedzy i umiejętności 
wspierających rozwój ucznia i przygotowujące do udziału w maturze – 
18.900 zł,

 współorganizację akcji promującej zdrowy styl życia pn. „Białe Soboty” – 
1.800,01 zł,

 współpracę w zakresie organizacji imprezy społeczno-kulturalnej
pn. „Juwenalia 2023” – 40.000 zł.



Jednocześnie pragnę podkreślić, że Miasto Kalisz będzie - w miarę możliwości 
- wspierać inicjatywy, które przyczyniają się do rozwoju uczelni oraz wzmacniają 
jej znaczenie jako ważnego ośrodka akademickiego. Ośrodka z atrakcyjną ofertą 
dla młodych ludzi, którzy chcą związać swoją przyszłość z Kaliszem. Pozostaję 
otwarty na dalszą współpracę z Uniwersytetem Kaliskim.

  Łączę wyrazy szacunku

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski



Kalisz, dn. 21 kwietnia 2026 

 

    Sz. P. Krystian Kinastowski 
        Prezydent Miasta Kalisza 
 

Interpelacja ws. wsparcia dla Uniwersytetu Kaliskiego 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 Uniwersytet Kaliski pełni obecnie kluczową rolę w zakresie przyciągania do Kalisza i 
zatrzymywania w naszym mieście młodych ludzi. Każdy dodatkowy kierunek to poprawa 
demografii Kalisza o nawet kilkudziesięciu dodatkowych mieszkańców, którzy w przyszłości 
stanowić będą, dzięki zdobytemu wykształceniu, trzon lokalnego rynku pracy. Także i badania 
pokazują, że rozwój akademickości miasta jest kluczowy dla wzrostu demograficznego – wielu 
studentów po zdobyciu dyplomu decyduje się na pozostanie w swoim mieście akademickim. 

 Dlatego chciałbym zapytać o możliwość większego niż dotychczas wsparcia ze strony 
Miasta na rzecz uczelni, na przykład w celu corocznego finansowania jednego-dwóch kierunków 
studiów, takich jak psychologia, architektura, finanse i rachunkowość bądź innych wskazanych 
przez uczelnię. Proszę o odpowiedź, czy Miasto rozważa takie wsparcie wraz z uzasadnieniem 
odpowiedzi. Proszę także o podanie kwot wsparcia dla Uniwersytetu Kaliskiego w ostatnich 3 
latach, włączając w to informację dot. sfinansowanych projektów. 

 

Z poważaniem 

/-/ Maciej Antczak 

Radny Rady Miasta Kalisza 


